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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  رس اوراق بهادار جزء كداميك از بازار ها مي باشد ؟بو. 1

  بازارهاي اوليه.د  بازارهاي دارايي هاي واقعي .ج  هاي سرمايهبازار.ب  بازارهاي پولي.الف  

  صحيح است ؟ »مطالعه توجيهي تفصيلي« كدام گزينه در مورد  .2

  .اين مطالعه در مرحله شناسايي انجام مي شود .الف  

  .اين مطالعه در مرحله گزينش مقدماتي انجام مي شود .ب   

  .مي شوداين مطالعه در مرحله تنظيم طرح انجام  .ج   

  .اين مطالعه در مرحله سنجش و گزينش طرح انجام مي شود .د  

  انتقال سرمايه از حساب هاي پس انداز و اوراق قرضه به سمت اوراق بهادار در جهت كاهش كدام نوع ريسك مي باشد ؟. 3

  ريسك نوسان نرخ بهره.د  ريسك تورم.ج  ريسك مالي .ب  ريسك نقدينگي.الف  

  به عنوان وثيقه مد نظر قرار گيرد ؟ كدام مورد نمي تواند.4

    اموال نامشهود مثل حق الاختراع.ب    سپرده بانكي   .الف  

  اوراق مشاركت.د    اموال غير منقول.ج  

  بهبود دارايي هاي موجود براي ارايه ظرفيت بالاتر يا انطباق با شرايط جديد ، معرف كدام نوع از تصميمات سرمايه گذاري است ؟.5

  تصميمات گزينشي.د  تصميمات توسعه اي .ج  تصميمات ايجادي.ب  بازسازيتصميمات .الف  

  بين نرخ هزينه سرمايه نيست ؟مكدام مورد .6

  .حداقل نرخي است كه سرمايه گذار از سرمايه گذاري خود انتظار دارد.الف  

  .ميانگين نرخ بازده سرمايه گذاري در واحد هاي مشابه است.ب  

  .يا نرخ تورم است  ميانگين نرخ بازده بازار و.ج  

  .ميانگين نرخ بهره بانكي است.د  

  در كداميك از روشهاي ارزيابي پروژه ها ارزش زماني پول در نظر گرفته مي شود؟.7

  )متوسط نرخ بازده(نرخ بازده حسابداري.ب  نرخ بازده حسابداري تعديل شده .الف  

  معكوس دوره برگشت سرمايه.د    دوره برگشت سرمايه.ج  
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واحـد پـولي باشـد بـا در      3600اگر در يك فرآيند سرمايه گذاري ارزش جريان هاي نقدي كه بعد از دو سـال كسـب مـي شـود برابـر       .8

  د تا پروژه اقتصادي باشد؟درصد ، حداكثر سرمايه اوليه چقدر باش 20نظرگرفتن نرخ تنزيل 

  1500.د  2000.ج  2500.ب  3000.الف  

  ينه نادرست است ؟زهاي مانعه الجمع كدام گ در مورد پروژه .9

  .پروژه هايي هستند كه پذيرش يكي از آنها موجب حذف ساير پروژه ها مي شود.الف  

  .فاوت باشد از روش شاخص سود آوري استفاده مي شوددر ارزيابي اقتصادي اين نوع پروژه ها هنگاميكه سرمايه گذاري اوليه مت.ب  

  .دل يكنواخت ساليانه استفاده مي شوداش معودر ارزيابي اقتصادي اين نوع پروژه ها هنگاميكه عمر مورد انتظار متفاوت باشد از ر.ج  

ده از روش معادل يكنواخت سـالانه  در ارزيابي اقتصادي اين نوع پروژه ها هنگاميكه جريانهاي نقدي در طول زمان تغيير كند استفا.د

  .يت داردحبر روش ارزش فعلي يكنواخت ارج

  در كدام نوع اجاره گزارش تعهدات آتي شركت براي پرداخت اجاره بها ، در تراز نامه ضرورت دارد ؟.10

  اجاره اهرمي .د  اجاره سرمايه اي .ج  فروش و اجاره مجدد.ب  اجاره عملياتي .الف  

  پروژه اي پس از بهره برداري تجاري همراه با عمر مفيد اقتصادي دارايي ها و احتمال وقوع هـر يـك بـه شـرح زيـر      جريان نقدي سالانه  -

  .پيش بيني مي شود 

  احتمال وقوع  عمر مفيد اقتصادي  احتمال وقوع  )ميليون ريال(جريان نقدي سالانه 

  %50  سال 6  40%  6000

  %30  سال 5  40%  8000

  %20  سال 4  20%  10000

  

  :با توجه به برآورد فوق جريان نقدي مورد انتظار سالانه و عمر مفيد مورد انتظار سالانه به ترتيب برابر است با .11

  5/5و  8000.د  5/5و  7600.ج  1/5و  8000.ب  1/5و  7600.الف  

  به ترتيب برابر است با  درصد باشد ارزش فعلي خالص مورد انتظار و نرخ بازده داخلي مورد انتظار 20اگر نرخ هزينه سرمايه .12

    درصد 3/26و  28000.ب    درصد 3/26و  30000.الف  

  درصد 3/26و  2800.د    درصد6/2و  2800.ج  
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        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

باشـد   ميليـون ريـال   9000درصـد و سـرمايه گـذاري اوليـه      8نه سـرمايه  چنانچه در يك فرصت سرمايه گذاري با اطلاعات زير هزي .13

  :انحراف معيار برابر است با

    

  

  

  7701.د  7001.ج    4401.ب  1140. الف  

  وب مي شود؟جزء كدام نوع از سرمايه گذاري محسوسايط نقليه و مواد اوليه اصلي به ترتيب  .14

  در گردش -در گردش .د    ثابت -ثابت.ج    در گردش - ثابت.ب  ثابت -در گردش.الف  

  بي طرح ياد مي شود ؟به عنوان نخستين مرحله يا گلوگاه ارزيا همرحل از كدام.15

  ارزيابي مالي.د      ارزيابي ريسك سرمايه گذاري.ج  ارزيابي فني .ب  سي بازارربر.الف  

  هنگاميكه اطلاعات و آمار موجود براي تحليل كامل بازار كافي نباشد از كدام روش براي پيش بيني تقاضا استفاده مي شود؟.16

    روش ضرايب فني.ب    روش بازار پرسي.الف  

  روش تعميم روند گذشته به آينده.د       ش دلفي رو.ج  

  كداميك از مراحل دوره كالا نسبت به ساير مراحل طولاني تر و قيمت كالا به قيمت تمام شده نزديك تر است ؟.17

  مرحله بلوغ.د  مرحله رشد.ج  مرحله تنزل.ب  مرحله آشنايي.الف  

  كدام است ؟در تعيين بودجه تبليغاتي مناسبترين روش اختصاص بودجه .18

  روش درصد فروش .ب    روش توانايي مالي شركت .الف  

  روش مقايسه با رقبا.د    روش هدف .ج  

  اگر نرخ بازده يك شركت بيش از هزينه سرمايه باشد در اين صورت كدام گزينه درست است ؟ .19

  ارزش بازار شركت >ارزش اقتصادي شركت .الف  

  ارزش بازار شركت <ارزش اقتصادي شركت.ب  

  ارزش بازار شركت= ارزش اقتصادي شركت.ج  

  ارزش اقتصادي شركت و ارزش بازار شركت رابطه اي با هم ندارند.د  

  3زمان   2زمان   1زمان   

  3000  4000  5000  جريان نقدي مورد انتظار

  NPV 140/1  140/1  140/1انحراف معيار 
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  يستم مديريت مالي جامع و جديد مورد استفاده قرار مي گيرد ؟كداميك از گزينه ها به عنوان يك معيار مناسب براي استقرار يك س.20

  سود.د  نرخ رشد.ج  ارزش افزوده اقتصادي .ب    نرخ بازده كل.الف  

  صحيح است؟ »سود اقتصادي« و» سود حسابداري«كدام گزينه در مورد .21

  .در تحليل هزينه و فايده طرح ملاك سود اقتصادي است نه سود حسابداري.الف  

  .در محاسبه سود حسابداري ارزش زماني پول نيز در نظر گرفته مي شود .ب  

  .سابداري از حاصلضرب ارزش ابتدايي دوره در نرخ بهره محاسبه مي شودسود ح.ج  

  .اقتصادي برابر سود حسابداري است همراه سود.د  

  ه مي باشد ؟در بودجه بندي عملياتي كدام گزينه معرف ميزان دستيابي به اهداف پيش بيني شد.22

  رشد و تعالي.د  اثر بخشي.ج  كارايي.ب  صرف اقتصادي .الف  

  است ؟ »هنجار«كدام گزينه معرف.23

  واحد كار براي اندازه گيري مقدار كار يا محصول .الف  

  گزارشهاي آماري در مورد مقدار محصول يا خدمات در حوزه هاي كاري و در فواصل معين.ب  

  د نياز و هزينه پرسنلي مربوط به آن پيش بيني تعداد كاركنان مور.ج  

  مدت زمان لازم براي تكميل يك واحد كار يا محصول.د  

  وب مي شوند؟سهزينه هاي مربوط به بيمه و عوارض جزءكدام دسته از هزينه ها مح.24

  هزينه هاي غير مستقيم توليد .ب    هزينه هاي مستقيم توليد.الف  

  ر عملياتيهزينه هاي غي .د    هزينه هاي عملياتي .ج  

  صحيح است ؟)از راست به چپ (كدام گزينه در مورد ترتيب ارايه بدهي هاي جاري .25

  اسناد پرداختني  -حسابهاي پرداختني  -اضافي برداشتي بانكي .الف  

  حسابهاي پرداختني  - اضافه برداشت بانكي - اسناد پرداختني.ب  

  رداختنياسناد پ  -اضافه برداشت بانكي -حسابهاي پرداختني .ج  

  حسابهاي پرداختني   -اسناد پرداختني  -اضافه برداشت بانكي.د  
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  در ارزيابي صورت هاي مالي كدام گزينه صحيح است؟ .26

  .هزينه هاي شركت فزوني داشته باشد  ردر صورت هاي مالي بايد منافع شركت ب.الف  

  .منافع حاصل از بكارگيري اين اطلاعات بايست بر هزينه تهيه اطلاعات مالي فزوني داشته باشد.ب  

  .صورت هاي مالي يك شركت بايد قابليت مقايسه با صورت هاي مالي شركت رقيب را داشته باشد .ج  

  .رقبا نتوانند از آنها استفاده كنندگزارش صورت هاي مالي بايد طوري تنظيم شود كه .د  

  كدام گزينه در مورد نسبت آني صحيح است؟.27

  .هم مطلوب بستانكاران و هم مطلوب صاحبان سهام است ،بالا بودن نسبت.الف  

  .پايين بودن نسبت مطلوب بستانكاران ولي غيرمطلوب صاحبان سهام است .ب  

  .لوب صاحبان سهام استبالا بودن نسبت غير مطلوب بستانكاران و مط .ج  

  .پايين بودن نسبت غير مطلوب بستانكاران و مطلوب صاحبان سهام است .د  

  كدام گزينه معرف درجه اهرم عملياتي است ؟.28

  . درصد تغيير در سود هر سهم به ازاء تغيير يك درصدي در سود عملياتي.الف  

  .يزان فروشدرصد تغيير در سود هر سهم به ازاء تغيير يك درصدي در م .ب  

  .درصد تغيير در سود عملياتي به ازاء تغيير يك درصدي در ميزان فروش .ج  

  .درصد تغيير در ميزان فروش به ازاء تغيير يك درصدي در سود عملياتي .د  

ريال  3000چنانچه هزينه هاي متغير . ريال مي باشد  100واحد ، قيمت فروش هر واحد  500براي توليد )درصد100(در ظرفيت عادي .29

 درصد 90 ريال باشد بهاي تمام شده يك واحد محصول در ظرفيت عادي و در نقطه ي سر به سر و سطح فعاليت 15000و هزينه هاي ثابت 

  :برابر است با 

  40.د  100.ج  60.ب  80.الف  

  تحليل قرار مي دهد؟ و ورد تجزيهكداميك از انواع ريسك ، متغير هاي كلان اقتصادي مانند تورم ، رشد صنعتي و رشد اقتصادي را م .30

  ريسك مربوط به سود اقتصادي  .ب    ريسك بازار .الف  

  ريسك كفايت ارزش ويژه  .د    ريسك ساختار سرمايه  .ج  

واحد پـولي   000/250واحدپولي و هزينه انتشار  1000000واحد پولي ، ارزش بازار سهام ممتاز  150000اگر سود سالانه سهام ممتاز  .31

  :زينه سهام ممتاز برابرباشد ه

  %40.د  %55.ج  %5/12.ب  %20.الف  
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باشـد  % 23، نرخ بازده مجموعه سرمايه گذاري بـازار   7/0، ضريب بتاي سهم شركت % 33اگر در يك شركت نرخ بازده بدون ريسك  .32

   :برابر است با CAMPنرخ بازده مورد مطالبه از سهام شركت با استفاده از مدل 

  %26.د  %2/39.ج  %40.ب  %36.الف  

  به عنوان عامل كمياب توليد در كشور هاي در حال توسعه شناخته مي شود ؟ زير كداميك از موارد .33

  مواد اوليه.د   منابع مالي خارجي    .ج  منابع مالي داخلي .ب  نيروي كار .الف  

  كدام گزينه براي مقابله با رفتار نامطلوب به عنوان يكي از عوامل منفي در مديريت ريسك اعتباري تسهيلات صحيح است ؟ .34

  .كند  هاي وام گيرنده اطلاعاتي كسب مي موسسه مالي قبل از پرداخت وام از فرصت هاي سرمايه گذاري و فعاليت .الف  

  .ست كنندگان پر مخاطره را از متقاضيان كم ريسك تر تفكيك مي كند موسسه مالي ، درخوا .ب  
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